

Un alarmante artículo de la revista italiana "Relazione Internazionale"

ROMA.—La revista oficiosa "Relazione Internazionale", publica un artículo en el que, entre otras cosas, dice lo siguiente:

"Llegamos al último acto del drama y hay que prevenir incidentes más graves, dadas las insostenibles provocaciones a las cuales se ha dejado llevar Polonia arrastrada por las potencias occidentales.

Agrega que pueden surgir acontecimientos imprevistos que hagan variar el curso de los problemas planteados, orientándolos hacia la paz.

Hay que esperar—agrega—que los Gobiernos de París y Londres hagan esfuerzos para evitar lo irremediable, dejando que Dantzig regrese sin dificultades al seno del Reich.

DANTZIG.—Hoy ha abandonado la ciudad Libre, Scott Watson, corresponsal del "Daily Herald", que ha sido expulsado por difundir noticias tendenciosas.

FRANCIA E INGLATERRA, DISPUESTAS A Oponerse a CUALQUIER TENTATIVA DE AGRESION

PARIS.—En una declaración se oficial hecha hoy en esta capital, se dice que Francia e Inglaterra están dispuestas a oponerse a cualquier tentativa de agresión, sea cual fuere la forma en que se produzca.

Añade la declaración que las potencias del frente anti agresión, no se dejarán intimidar por ninguna acción.

Gran alarma en Francia por la ocupación militar de Eslovaquia por el Reich

PARIS.—El presidente Lebrun, que está veraneando en la Lorena, antes de regresar a la capital visitará la Línea Maginot, acompañado del general Gamelin.

PARIS.—El ministro del Exterior, señor Bonnet, ha recibido al embajador inglés en París y al francés en Londres. Se considera del nerviosismo que existe en los Gobiernos francés e inglés, respecto de la actividad diplomática del eje.

PARIS.—En esta capital se siguen con gran alarma los preparativos militares de Alemania en Eslovaquia.

En los círculos bien informados se asegura que el Gobierno sigue con calma los acontecimientos, pero tomando todas las medidas para cualquier contingencia.

PARIS.—En el día de ayer se ha firmado el pacto por el que Francia concede a Polonia un importante crédito destinado a la adquisición de armamento.

PARIS.—El presidente del Gobierno Daladier, sostuvo ayer una larga entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Bonnet, y poco después se puso al habla telefónicamente con lord Halifax.

También Inglaterra y Francia han acrecentado el movimiento diplomático, como respuesta al que hubo hace pocos días entre los países del eje; asimismo, las autoridades francesas están haciendo todo lo posible porque llegue al éxito el acuerdo turco-romano y porque las conferencias de Moscú se resuelvan satisfactoriamente, para la alianza de los países democráticos.

Las conferencias militares con Moscú, suspendidas

Moscú.—Las conferencias de las Misiones militares inglesa, francesa y rusa, se han interrumpido a la llegada de informes solicitados por las dos primeras. A guisa de miembros de las mismas han estado visitando la Exposición de Seol, y a impresión general es que las conferencias no se reanudarán hasta pasado el día 22.

Una interesantísima nota del Subsecretario de Agricultura El magnífico panorama económico que nos promete la próxima cosecha

El consumo de patatas, lentejas y garbanzos está asegurado

En una nota facilitada por la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, detallando el avance probable de la cosecha que tenemos a la vista, de patatas, lentejas y garbanzos, se plantean datos que permiten abrir una perspectiva de la esperanza de que el consumo en España de estos tres artículos, acaso la base principal de su alimentación, que está sufriendo un déficit, sea asegurado, sin que sean precisas aportaciones extranjeras.

Según estos datos, que tienen toda la garantía de las estadísticas oficiales enviadas al Ministerio por las Secciones Agronómicas, la cosecha de lentejas alcanzará la cifra de

120.350 quintales métricos, lo cual representa el 92 por 100 de la producción media obtenida en el quinquenio 1931 a 1935.

En cuanto a los garbanzos, la cosecha se eleva a 1.641.484, quintales cifra infinitamente superior al tipo medio de la cosecha de garbanzos obtenida en el quinquenio ya citado.

Con respecto a la cosecha de 1935 que fue de 1.355.344, el aumento de este año se aproxima a los 300.000 quintales métricos.

Es decir, que la cosecha de garbanzos está representada por un 136 por 100 de la media obtenida en el quinquenio de 1931 a 1935.

Es pronto aún para determinar la

cosecha de patatas, pero si se tiene en cuenta la superficie cultivada y las perspectivas que ofrece el año agronómico, este año superará bastante la cosecha a la media obtenida en la misma época. Según dichas estadísticas, se han sembrado de patatas 407.439 hectáreas.

El mismo año que ha terminado la guerra, ofreció España este alarde de trabajo y de esmero y esfuerzo en el cultivo de su tierra.

El año 1919, cuando hacia un año que había terminado la gran guerra y según datos hechos públicos por el Ministerio de Agricultura de Francia, las producciones en aquel país de patatas, lentejas y garbanzos, fue

ron el 68 49 y 39 por 100, es decir, que el labrador español, con las dificultades que ha traído consigo la campaña, la falta de brazos, separados del trabajo para las atenciones militares y el hecho de que número de provincias españolas estuviesen en poder del Gobierno rojo, con un abandono lamentable del laboreo de la tierra, ofreció, no obstante todas estas características, un mérito ejemplo de laboriosidad y de esfuerzo en su empeño de asegurar el consumo en el país de estos tres artículos importanadísimos y definitivos para la alimentación de España.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1.722

Alemania e Italia tienen en armas más de tres millones de hombres

PARIS.—El periódico "Le Temps" trata de calmar a la opinión francesa ante la inquietud que produce la moviización acordada por Italia y Alemania.

Dice que las dos potencias del Eje están realizando preparativos que no deben hacer perder la serenidad a los franceses, los cuales deben obedecer únicamente las consignas del Gobierno.

Reconoce, no obstante, que Alemania tiene sobre las armas 1.700.000 hombres, e Italia 1.300.000.

Bélgica guarda el secreto de sus fortificaciones

Bruselas.—El Gobierno ha decidido prohibir la publicación de toda clase de informaciones relativas a las fortificaciones belgas. El bando incluye también las noticias sobre la situación y el mando de las unidades militares, y los planes para la construcción o demolición de obras de defensa.

¡¡Viva Franco!!

El monumento a los héroes de Paracuellos

El Caudillo ha iniciado la suscripción

BURGOS.—Entré las visitas que el Secretario General del Movimiento, general Muñoz Grandes, le recibió en el día de ayer, figura la del capitán de Corbeta, don Luis Pérez Izquierdo, vocal delegado de la Asociación de Familiares de los Mártires Asesinados en Paracuellos del Jarama y Torrejón de Ardoz.

El señor Pérez Izquierdo dió a conocer al ministro secretario del proyecto de erigir un monumento grandioso para perpetuar las virtudes de dichos mártires, en el término mu-

nicipal de Paracuellos de Jarama y Torrejón de Ardoz.

También le ofreció el puesto de vocal en la Junta de honor, que preside S. E. el Jefe del Estado y le ha invitado a la suscripción que se ha abierto, como representante activo de esta suscripción.

Esta ha sido encabezada por el Generalísimo Franco con 100.000 pesetas.

Lea usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

El Santo Padre recibirá un crucifijo hecho con madera del Arbol de Guernica

Bilbao.—El embajador de España cerca de la Santa Sede ha comunicado al presidente de la Diputación que, por conducto del secretario de Su Santidad, S. E. el Cardenal Magione, se propone hacer la ofrenda al Sumo Pontífice de un crucifijo tallado en

madera del histórico Arbol de Guernica.

En próxima fecha, el señor Yanguas Messias dará las órdenes necesarias para el envío de este recuerdo al Papa Pío XII.

HORAS LIBRES La Exposición Pedro Santos

"Horas Libres" de Falangé Española Tradicionalista de las JONS ha organizado esta magnífica exposición, en la que se ha revelado un artista zamorano, sayagués, para mayor ilustración. Falangé Española Tradicionalista de las JONS, alérgica en su misión de devolverle a España su alto espíritu creador, ha recogido a este muchacho del anonimato, de la incertidumbre y lo presenta al juicio contemplativo y crítico de las gentes, para que una vez convencidos todos de su capacidad, envíarlo a los lugares adecuados donde guiado por buenos maestros, prosiga su aprendizaje y heroísmo del arte de la pintura, para el que tan tempranamente ha despertado.

La exposición presente—la segunda del autor—está siendo un gran éxito. Y su inauguración no lo fue menos el martes a la una de la tarde en presencia de todas las autoridades y jefes de las distinguidas personalidades y entendidos en estas sutiles materias artísticas.

Así mismo la instalación de la exposición, realizada espontánea y desinteresadamente por la Casa García Casado, a cargo del señor Carrasco, demostrando una vez más la atracción que hacia las cosas del espíritu sienten don Justo García Casado como cuantos con él trabajan, la instalación, repetimos, se nos presentó magnífica en ese gran salón de la Coral Zamora de tan rica historia cultural y artística...

No vamos a describir el acontecimiento y su escenario, puesto que todos lo han visto y lo verán, sino a esbozar unas notas admonitorias para el expositor y que él y los demás lectores sepan perdonarnos.

Y el artista que produce, que crea, no debe dolerse de fracaso, porque su obra no sea conocida. ¡Qué sensación de bienestar, de victoria despierta el esfuerzo fructífero! Y esto, fue la última sonrisa de Sánchez Rívoro: un ver que sobre su tumba ha crecido el árbol de su obra en flor de filosofía.

Sin embargo, solo sus amigos, sus íntimos supieron de él. Y es que le cogieron aún los días aciagos de una España en ruinas. Los sobrios gallos de este amanecer no habían dejado oír todavía sus clarines de plaza. Sánchez Rívoro, como Gaudí, abrió surco en su propia alma con la punta de su mismo corazón y en él echó la semilla que hoy recogemos brotada en lección.

"El artista, es hijo de sus obras, no de sus actos".

Quedamos, pues, en que cada uno somos hijos de nuestras obras, o de nuestra Obra. Y talés seremos, cuando sean ellas. Y como nuestras obras o nuestra Obra, se hace por nuestro esfuerzo y por nuestra voluntad, de ahí que cada uno es hijo de sí mismo, de su propio esfuerzo y de su propia voluntad.

Pedro Santos se muestra aquí, en los cuadros de esta exposición, hijo de su esfuerzo y de su voluntad, hijo de su disposición que es tanta, hoy, como su vocación. Advertimos, de paso, que disposición no se tomó en el sentido de facilidad, de habi-

(Sigue en tercera plana)

VIDA DE LOS CAMPAMENTOS

En esta escuela de formación, que son los Campamentos de O. J. donde se están forjando hemanados por el espíritu de nuestra doctrina, los muchachos de todas las clases sociales de los pueblos y ciudades de España, viven éstos durante el período de duración de cada turno en sana y alegre disciplina, reciben la orientación del contenido doctrinal de la Falange, en clase diaria que a tal fin se verifican, poniendo especial interés en la formación religiosa, no solo en las conferencias que reciben, sino también con la práctica de los ejercicios culturales. Ocupan parte preferente de nuestras actividades, la gimnasia educativa y la instrucción pre-militar, preparando de esta forma a la juventud para el servicio de la Patria.

No apartamos tampoco, de nuestra vida de Campamentos, el juego o actividad lúdica, que aparte de los beneficios que al cuerpo proporciona, se le puede considerar como una verdadera escuela de ciudadanía, donde el joven aprende a conocer sus facultades, es imar la valía de los demás y en los juegos de conjunto adquirir un sentido cierto de la solidaridad social, que es uno de los principales factores de la camaradería, que nos pide la Falange.

No olvidamos en nuestro programa las marchas o paseos militares a pueblos cercanos al lugar donde estamos emplazados, ya que además de servir para que nuestros Camaradas juveniles, conozcan la variedad geográfica de nuestra nación, vean que hay seres humanos que viven bajo el peso abrumador de la miseria, el trabajo cruento que no les permite ponerse en contacto con nuestros ideales y a los que hay que llevarles con nuestra presencia espíritu militar de la Nueva España haciéndoles comprender por medio de demostraciones gimnásticas y de instrucción militar, con nuestros desfiles marciales acompañados de los himnos del resurgir imperial de España y el verdadero significado de nuestro programa que mentes criminales se habían encargado de desvirtuar.

Hoy, a la sombra nostálgica y perfunada de este árbol que su obra plantó en la vida queremos escribir una glosa, reflexiva y sincera, sobre un alma, que se está abriendo también como aquella, a las brisas, las más puras del arte. Pedro Santos es esta alma, ya cautiva de la belleza.

¿Se puede afirmar de Sánchez Rívoro que fracasará? No. Fue, es, un malogrado en la mitad de su obra. Como la fue Rasalé. Como entré nos otros lo fue "Apolin", o Enríque Lo renzo S. Lázar, o Torria, o Iglesias, apenas dieron sus primeros pasos. Pero está malogrado, o truncamiento o interrupción súbita y fatal, no es fracaso, como no lo es tampoco la obscuridad y la indiferencia en torno. Toda obra hecha y conseguida, es siempre un triunfo de la volun-

EL PAPA CONFIA EN QUE SE EVITARA LA GUERRA

ROMA.—Han llegado numerosos peregrinos de Venécia, con motivo del aniversario del fallecimiento de Pío X.

Los peregrinos visitaron a Su Santidad en el Castillo de Castelgandolfo.

Con tal motivo, el Papa pronunció un discurso haciendo resaltar que ha realizado cuantos esfuerzos le fueron posibles para evitar el peligro de una guerra.

No queremos ni podemos esperar

Cada seis minutos una víctima

Londres.—Segun las ultimas estadísticas en los Estados Unidos perece una persona cada seis minutos por accidentes de carretera. El número de víctimas por estos accidentes, en el pasado año se eleva a trescientos veinticuatro mil y se han pagado 300.000 libras esterlinas por daños y perjuicios.

«Si eres de Cristo y de la Falange el ayudar al desvalido no puede ser un acto de liberalismo arbitrario, sino el cumplimiento ineludible de un servicio que las santas teorías dictan como necesario».

Suscribe la FICHA AZUL sin egoísmo y con gran desprendimiento.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

C. N. S.

Servicio Sindical Provincial de Fertilizantes

Aviamos a todas las Delegaciones, Sindicatos locales para que hagan sus pedidos de Abonos Minerales a esta Delegación Provincial, antes del día 30 del mes actual, utilizando los modelos que se les han remitido en fechas anteriores. Caso de no hacerlo así, suponemos renuncian a recibirlos por lo que en fechas posteriores a la indicada, no admitiremos pedidos alguno, advirtiéndolo que una vez hecha la petición este Servicio de Fertilizantes, no consentirá en ningún caso la ampliación del mismo.

Hacemos constar que cumpliremos con todo rigor lo que manifestamos en esta orden de aviso, para que después no se llamen a queja los agricultores perjudicados.

También manifestamos a todas aquellas Delegaciones que hayamos dado orden de retirar el abono en un plazo determinado, así lo hagan, pues de no retirarlo en dicho plazo, entendemos renuncian a él adjudiándolo a otros Sindicatos.

Por último comunicamos a todos los agricultores que se crean perjudicados por la aptitud de sus Deléguados, lo denuncian a esta provincia para tramitar expediente sobre los mismos por cuantas anomalías ocurran en estos casos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 19 de agosto 1939.—Año de la Victoria.—EL ENCARGADO PROVINCIAL.

PENSIONES

Por el Ministerio de Defensa Nacional y en virtud de lo dispuesto en el artículo 9.º del Decreto número 92 de 21 de Diciembre de 1936 y Orden de 3 de Marzo de 1936, se declara con derecho a pensión, con el haber anual de 693 50 pesetas, a don Máximo Alvarez y doña Manuela González Calvo, padres del soldado de Infantería, Francisco Alvarez González, caído gloriosamente en defensa de Dios y de España.

Hoy como siempre...

Gran Cervecería

"Carretero" Bar

AMPLIOS COMEDORES

San Andrés, 6 y 8, Zamora

Teléfono 1202

El alcalde de Cáceres en Zamora

Hemos tenido el gusto de tener unos momentos entre nosotros, al ilustrado zamorano, querido amigo nuestro e ilustre periodista que con su pluma ha prestado siempre relevantes servicios a la Causa de España, don Narciso Maderal, alcalde de Cáceres, que ha estado en Zamora un par de días, recordando sus años mozos entre los suyos y las numerosas amistades con que aquí cuenta.

El señor Maderal, retornará mañana a la capital extremeña, la que tanto le quiere y al desearle un feliz viaje, deseamos que las pocas horas que ha pasado en su patria chica le hayan servido de satisfacción y de ellas conerve un grato recuerdo.

HERALDO DE ZAMORA Apart. 13

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebró por la Comisión permanente de este Ayuntamiento, tratará los siguientes asuntos:

1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.

2.º Relaciones de recibos y facturas.

3.º Id. de servicios prestados por el personal del Cuerpo de Bomberos durante el segundo trimestre del año actual.

4.º Id. provisional de contribuciones especiales por pavimentación de las Plazas del General Sanjurjo y Fray Diego de Deza.

5.º OBRAS NUEVA PLANTA Don Pedro Casado, construcción de almacén en n.º 19 Camino Peña Francia.

6.º Don Julián Jiménez, modificación fachada y obras interiores en Fábrica de Lanitas sita en Barrio Caballeros.

7.º DERRIBO Doña Dolores Peral, sobre derribo cubierta casa n.º 8, calle Luna, San Lázaro.

8.º CEMENTERIO Don Antonio Atienza, colocación lápida sepultura Cementerio.

9.º Cuenta justificada de material de la Oficina del Negociado de Arbitrios.

UNA BODA

En el templo parroquial de San Lázaro de esta capital, santificaron sus amores con el indisoluble lazo del matrimonio la agraciada señorita Valentina Boizas Rodríguez, hija de doña Francisca Rodríguez, viuda de don Agapito Boizas, industrial de esta plaza, con don Manuel Illán Madrigal, hijo de don Buenaventura y de doña María, industriales de Perilla de Castro.

Berdiño la unión el virtuoso párroco de San Lázaro don José M.ª Carrascal, celebrando el santo sacrificio de la misa, el reverendo Padre fray Mariño Carballo.

Actuaron de padrinos don Terencio Illán, hermano del novio y doña Antonia Boizas, hermana de la contrayente. Firmaron como testigos, don Ángel Yéboles y don Antonio Martínez, oficiales del Regimiento de Infantería Toledo número 26.

A la selecta concurrencia de invitados se les obsequió con una succulenta comida en los comedores del acreditado B. Sagasta.

Felicidades al nuevo matrimonio a quien deseamos una eterna luna de miel, haciendo extensiva la felicitación a los padres de los contrayentes.

De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

¡HAGASE UNA PERMANENTE!

Eugene • Solriza

Dos marcas que de por sí son una garantía.

ESTOS PRODUCTOS LOS HALLARA EN

Peluquería RAMOS

Plaza San Miguel, núm. 4, principal, ZAMORA

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDEN

Se ordena a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que tengan su domicilio en la calle de Santa Clara y calle de San Torcuato, se presenten sin excusa ni pretexto alguno, en esta Delegación (Plaza de Sanjurjo número 1), el martes día 22 de once a una o de cuatro a ocho de la tarde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 21 agosto 1939.—Año de la Victoria. El Delegado del distrito número 1.

Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

Diariamente y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en

Sederías "BLANCO Y NEGRO"

Ayer en el Mercantil

Inauguración de un ciclo de fiestas LA SOCIEDAD RESURGE

Correspondiendo a la invitación que se nos hiciera por la Directiva del Círculo Mercantil, Industrial y Agrícola de esta capital, asistimos ayer a la inauguración de un ciclo de fiestas que se ha iniciado y que tienden al resurgimiento de esta, tan antigua como zamorana Sociedad.

Una pléyade de jóvenes socios, presididos por el Secretario de la Directiva don Julián González, se ha encargado del desarrollo de las mismas y ayer dieron comienzo, con un baile vermohut, de once y media de la mañana a dos de la tarde.

Durante estas horas estuvo el salón concurrencioso, pues en él se dio cita lo mejor de nuestra juventud; pero la fiesta que revistió caracteres de verdadero acontecimiento, fué el Te-Danzant que se celebró de siete de la tarde a once de la noche.

Se habían colocado alrededor del salón, gran número de mesas y en el centro bailaban un sin número de parejas, amenizando la fiesta, como la celebrada por la mañana, la orquesta americana «Les Helios» venida de Salamanca; orquesta magnífica que cultiva con exquisitez esa música exótica que hace las delicias de los bailarines en la actualidad, y que, hay que confesarlo, hace bailar hasta las sillas.

La fiesta tan hermosa como simpática, fué radiada por la emisora local Radio Zamora; y como su «speaker» don Cándido Herrero, que iba dando información a los radioyentes del desarrollo de aquella, insistiese con otros amigos en que nuestro compañero «A. Emegé», que se hallaba en el salón se acercase al micrófono y diera una impresión de lo que aquello le parecía, leyó unos RIPIOS que decían

«De calor y olor a esencia está el Mercantil, que atufa; parece el salón la estufa de un parterre de Valencia».

Son un manojito de rosas las mujeres que aquí están, tan lindas, que envidia dan a las flores más preciosas».

Se celebra un Te-Danzant, donde se marca la gente, tangos, charles, la carioca, con la orquesta «Helios» que toca superiorísimamente».

Aquí está la cosa que arde todo es paz, luz, alegría y yo os juro, a fé mía que no pasé mejor tarde ni he visto nunca el salón hermoso del Mercantil convertido en un pensil como está, con ocasión de inaugurar hoy sus fiestas esta antigua Sociedad prestigio de la ciudad.

Que vengan muchas como estas.»

No nos cansaremos de repetir que la fiesta fué un triunfo resonante para sus organizadores, a los que felicitamos con toda sinceridad, augurándoles, por el número crecido de socios que, solo en el día de ayer se inscribieron, que, con constancia en el trabajo y perseverando en su empeño de celebrar estos actos, que tanto distraen, el Mercantil recobrará muy pronto su pasada grandeza y el resurgimiento a que se aspira será un hecho.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1,722

HERALDO en la provincia

Benavente

Un hombre ahorcado

A las catorce horas del día de ayer puso fin a su vida, ahorcándose, el vecino de esta localidad, Domingo Casquero, de 55 años de edad.

Se cree que los motivos que le han impulsado a tomar tan fatal resolución han sido una grave enfermedad que padecía.

EL CORRESPONSAL.

San Marcial

Regreso de un ex-cautivo

Después de pasar mil penalidades en el Madrid rojo, de cárcel en cárcel y de checa en checa, con grandes sufrimientos, ha llegado a San Marcial el joven Desiderio Vicente, habiendo celebrado ayer su bienvenida en casa de su tío don Lorenzo Rodríguez, muy estimado amigo nuestro, en El Perdígón.

Mucho celebramos su retorno.

EL CORRESPONSAL.

El Perdígón

Se corta con una hoz segundo juncia

Ayer por la tarde se encontraba en el sitio conocido por El Vaíllo el vecino de esta capital, Felipe Celestino Fernández Carbajal de 40 años, cortando juncia para avar lechugas y tuvo la mala suerte de cortarse el dedo pulgar por la primera falange. Fué curado en este pueblo.

EL CORRESPONSAL.

El que maneja la botella

El que maneja la botella es el vecino del barrio de San Lázaro, Cesareo Hernández, el cual después de vaciar la en su estómago del espirituoso líquido que contenía, la descargó hábilmente, a modo de maza o perra sobre la cabeza de su compañero de alegrías y farra, Baltasar Alvarez, de 30 años de edad, también vecino del aporreador.

La cosa desde luego no pasó del susto, porque por lo visto erró el golpe, pero no lo bastante para producirle al Baltasar una herida contusa en el frontal en su parte media, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Minero-Siderúrgica de Ponferrada S. A.

Intereses de Obligaciones

Obtenida del Ministerio de Hacienda la oportuna autorización, conforme a lo dispuesto por la Ley de 24 de Noviembre de 1938, a partir del día de hoy podrán hacerse efectivos los intereses correspondientes al primer semestre del año actual de las obligaciones emitidas por esta Sociedad, en los establecimientos que a continuación se detallan.

BANCO DE BILBAO Y BANCO CENTRAL, en todas sus sucursales; BANCO CASTELLANO, de Valladolid; CREDITO NAVARRO, de Pamplona; HIJOS DE MANUEL RODRIGUEZ AGOSTA, de Granada; BANCO DE GREDITO DE ZARAGOZA, Zaragoza y BANCO DE SANTANDER, en Santander.

El pago, con deducción de impuestos, se hará contra el cupón número 37 de las expresadas obligaciones, quedando facultados los mencionados Establecimientos para exigir cuantas garantías crean precisas, a juicio de los mismos, para acreditar la propiedad de dichos títulos, a tenor de lo dispuesto en el Decreto n.º 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial» de 22 de septiembre de 1936, y demás disposiciones oficiales vigentes.

Bilbao, 10 de Agosto de 1939. Año de la Victoria

MINERO-SIDERURGICA DE PONFERRADA, S. A. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

CINE



Lo que vimos ayer

Al igual que el último sábado, se pasó por la pantalla del Nuevo Teatro la producción, tantas veces pasada y pesada por tanto, «Había una vez dos héroes», en la que los eximios pelmazos truquistas y payasos Stand Laurel y Oliver Hardy, hacen las delicias, sobre todo de la gente menuda con sus bufonadas y trucos de astracán, que, para vistos una vez, bien están pero que llegan a aburrir a los que van en busca de algo que merezca la pena. No obstante tiene la película algunos momentos que gustan y en los que no intervienen los «simpáticos» clowns chinoscos, por su vistosidad y su música.

Se pasó el sábado un magnífico documental del Departamento Nacional de Cinematografía sobre el Desfile de la Victoria en Valencia, presenciado por el Caudillo, algo espléndido e interesantísimo, enmarcado en un ambiente de luz y de color; bajo el transparente cielo valenciano y orlado con la belleza de sus mujeres; algo de la visita de la escuadra alemana a Cádiz y la Fiesta de Aviación en el Aeródromo de Barajas, en la que Franco pronuncia un bellísimo y sentido discurso que emociona al espectador y que está admirablemente sincronizado, lo cual da motivo a que se exprese por el público la más ferviente adhesión al Generalísimo y Jefe de Estado aclamándose con entusiasmo.

Este Documental se pasó ayer también, con el aditamento de la Gran Concentración de la Falange Femenina en Medina del Campo, que volvió a impresionar al público por su grandiosidad.

Esta semana será toda ella de películas que han de ser del general agrado, por sus marcas y asuntos.

Se necesitan

TEJEDORAS Y APRENDIZAS EN LA FABRICA DE TEJIDOS DE "ZAMORA INDUSTRIAL", CANDELARIA RUIZ DEL ARBOL, 7 ZAMORA.

SASTRERIA

LOREDA

EX-CORTADOR DE CASA RUEDA

Se ofrece al público en Ramón y Cajal, 13-1.º

Por un duro se arma la bronca

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se ha presentado en el día de ayer la vecina de esta capital, Felicidad Martín Vacas, de 31 años de edad, que vive en la carretera del Cementerio núm. 8, la cual contó no sabemos cuantas cosas y líos que le habían sucedido con toda una familia compuesta por Serafín Rodríguez, su esposa Petra, y sus dos hijos, por cuestiones de un duro de menos.

La historia empieza en la casa de Serafín y su esposa, donde la Felicidad se presentó a cambiar un billete de cien pesetas o de veinte duros y se fue porque recibió un duro de menos o porque ella contó mal, lo cierto es que la pobre mujer reclamó lo que creía era suyo y como se lo negaron armó la camorra.

La segunda parte de este jaleo se desarrolla en el domicilio de la Felicidad a donde por lo visto ayer se presentaron el Serafín, su esposa y sus dos hijos y comenzaron a insultarla y hasta intentaron arrancarle los pelos, cosa que evitaron unos miserables cordiosos vecinos.

En fin, la denuncia ha quedado formulada y el juzgado entenderá en la querrela. Desde luego, un duro en estos tiempos, vale la pena...

La gran verbena del día 26

Van muy adelantados los preparativos para la magna Vebena que en honor de la Selección Zamora y la División 19 se celebrará el día 26 en el Paseo de San Martín a las nueve de la noche, el cual estará magníficamente iluminado. Se han inscrito bailadores de fama por el concurso.

Las inscripciones pueden hacerse en los grandes Almacenes de Justo García Casado (Santa Clara), en el Bar «Norte», y en la Fama Zamorana, al precio de cinco pesetas.

Para los concursantes al baile serán interpretadas tres piezas y a la mejor pareja se le adjudicará el título de Campeones Zamoranos de 1939 40.

El jurado estará compuesto por cuatro señores entusiastas del baile.

En días sucesivos nos ocuparemos de esta magna Vebena.

Los regalos se reciben en la Casa García Casado.

La tormenta bienhechora del sábado

Como todos nuestros lectores saben, el sábado por la tarde cayó sobre Zamora un violento aguacero, acompañado de tormenta que duró varias horas. Pues bien, no fué solamente Zamora, sino también parte de su provincia la afectada por el temporal, un temporal que sólo en una mínima parte ha sido dañino en la cosecha de granos. Pero en cambio para los meloneros y viñedos ha sido muy benéfico esta lluvia. Los melones y sandías han engordado y las uvas han transformado en vino buena cantidad del agua que absorvieron.

Otra cosecha que se nos promete abundante ¿qué más podemos pedir?

Posesión de cargo

Se ha posesionado del cargo de Presidente de la Junta Provincial de Primera Enseñanza de la provincia de Zamora, el culto y competente profesor de la Normal, don Fernando Mediavilla Sanjuán, por haber sido nombrado para él mismo por el Ministerio de Educación Nacional.

Deseamos a don Fernando Mediavilla los mas seguros triunfos en esta delicada misión para la que ha sido nombrado por la Superioridad, al mismo tiempo que agradecemos sus ofrecimientos correspondiéndole con la recíproca en todo aquello que redunde en beneficio de Dios, de España y del Caudillo.

Ha quedado abierto el COMEDOR del acreditado

Bar Los Tres Hermanos

Si quiere comer bien y económico, visítelo

Cubierto 3'50 -- Servicio a la Carta

Plaza del General Sanjurjo, 1
Teléfono, 1211.—ZAMORA

Renovación de los cargos de Justicia Municipal en Zamora y su provincia

Valladolid.—Por la Audiencia Territorial, y con arreglo a la Ley de 8 de mayo último, han sido hechos los siguientes nombramientos de Jueces y Fiscales Municipales, con sus suplentes, para los pueblos de Zamora que a continuación se expresan:

(CONCLUSION)

Partido judicial de Toro

Abezames
Juez, don Florioso Carbajo Alvarez; suplente, don Manuel Cabezón Manteca; fiscal, don Amador Morillo Rubia y suplente, don Avelino Gallego Cabezón.

Sanabria
Juez, don Mariano Lozano Sanz; suplente, don César García Bragado; fiscal, don Jerónimo del Valle Alonso y suplente, don Gregorio Miguel Bragado.

Belver de los Montes
Juez, don Miguel Morillo Castro; suplente, don Ricardo Pérez Jarrín; fiscal, don Constancio Vaquero Feo y suplente, don Emilio Bragado de Castro.

Bustillo del Oro
Juez, don Nemesio Alfageme Fito; suplente, don Serapio Bragado Temprano; fiscal, don Joaquín Morillo Alvarez y suplente, don Serafín Morillo Morillo.

Castronuevo
Juez, don Agustín García Toranzo; suplente, don Antonio Toranzo García; fiscal, don Sabino Aliste Aliste y suplente, don Arcadio Vaca Temprano.

Fresno de la Ribera
Juez, don Gerardo Salvado Salgado; suplente, don Emilio Fernández Palazuelo; fiscal, don Jerónimo Carazo Esteban y suplente, don Antonio Vázquez Crespo.

Fuentesecas
Juez, don Venancio Martín Morillo; suplente, don Andrés Morillo Chillón; fiscal, don José Bragado Talegón y suplente, don Teodosio Alvarez Pinilla.

Gallegos del Pan
Juez, don Marcelino Salgado Lorenzo; suplente, don Eusebio Esteva Pastor; fiscal, don Gaspar Gómez Muñelles y suplente, don Mariano Martín Asensio.

Malva
Juez, don Tomás Mateos Toranzo; suplente, don Eulogio Alvarez Matilla; fiscal, don Trifino Hidalgo Rubio; y suplente, don Siro Mateos Matilla.

Matilla la Seca
Juez, don Matías Fradejas Rollón; suplente, don Benito Martín Martín; fiscal, don Virilo Tejedor García y suplente, don Andrés Caraso Caraso.

Morales de Toro
Juez, don César Martínez García; suplente, don Clemente Peña Palacios; fiscal, don Fernando López Gamazo y suplente, don Cirilaco Peña Gamazo.

Peleagonzalo
Juez, don Ángel Chillón Lorenzo; suplente, don Juan García Vicente; fiscal, don José Salgado Calvo y suplente, don Justo Rubio Calvo.

Pinilla de Toro
Juez, don Francisco Cabezón Gómez; suplente, don Jacinto Pérez Pérez; fiscal, don Juan Manuel Pérez Alonso y suplente, don José María Alfageme Cabezón.

Poblador de Valderaduey
Juez, don César Frechilla Martín; suplente, don Lorenzo Morillo Alvarez; fiscal, don Domingo Barrios Pérez y suplente, don Ricardo Ratón de Castro.

Pozoantiguo
Juez, don Juan Castro Ramos; suplente, don Bernardo Castro Pinilla; fiscal, don Jesús Rodríguez Rodríguez y suplente, don Bernardino Martín Valle.

Sanzoles
Juez, don Ángel Aldea Rubio; suplente, don Atilano Lozano Palacios; fiscal, don Vicente González Fernández y suplente, don Cándido González Bailón.

Tagarabuena
Juez, don Luis Tiedra Lorenzo; suplente, don Gregorio Talegón Vaquero; fiscal, don Guillermo González Talegón y suplente, don Justino Tiedra Lorenzo.

Toro
Juez, don Aurelio Ballesteros Benavides; suplente, don Manuel Cáceres García Solabude; fiscal, don Valentín Sevillano Villar y suplente, don Luis Samaniego González.

Valdehinas
Juez, don Santiago Martín Sánchez; suplente, don Julio Calvo Calvo; fiscal, don Faustino Borrego Lorenzo y suplente, don José Carreño Lorenzo.

Veniabio
Juez, don Gorgonio Rodríguez García; suplente, don Hipólito Rodríguez Gómez; fiscal, don Adolfo Cardoso Malsabor y suplente, don Melchor Gutiérrez Zorita.

Vezdemarbán
Juez, don José Izquierdo Bermejo;

suplente, don Graciano Gutiérrez Lorenzo; fiscal, don Bartolomé Pascual Callejo y suplente, don Faustino Pascual Conde.

Villalonso
Juez, don Claudio Gamazo Carreras; suplente, don Zacarías Ruiz González; fiscal, don Avelino Gamazo Santiago y suplente, don José Gamazo Manso.

Villalube
Juez, don Constantino Crespo Crespo; suplente, don Jesús Casado Casado; fiscal, don Marcelino Fernández

deza y suplente, don Olipiano Casado Fernández.

Villardondiego
Juez, don Eliseo Villar Rodríguez; suplente, don Expedito Villar Pérez; fiscal, don Natalio del Teso Bragado y suplente, don Eulogio Alonso Calvo.

Villavendimio
Juez, don Julio Manteca Villar; suplente, don Cesáreo Rodríguez Gutiérrez; fiscal, don Florián Asensio Villar y suplente, don Avelino del Teso Villar.

Mortífero juguete explota una bomba y hiere a un niño

Dice la Guardia civil de Peñausende, que el 15 último la vecina del pueblo de Tamame de Sayago Engracia de Ana Gómez, de 35 años, hallándose en el campo cuidando ganado vacuno, halló un objeto y como le pareciera un juguete, comenzó a darle golpes para ver si lo abría, lo que no pudo conseguir.

Regresado al pueblo, entregó el juguete a un niño de seis años, sobrino suyo, llamado José Boyero de Ana, no ocurriendo nada de particular hasta que días después, el chico que tenía el regalo de su tía sobre una ventana, al ir a cogerlo se le cayó, produciéndose una gran explosión, pues, como el lector habrá supuesto se trataba de una bomba de mano, resultando Pepito con heridas en el pie, pierna y muslo derecho a causa de metralla, de carácter leve, salvo complicaciones, según dictamen médico.

Se hacen las averiguaciones para ver si puede conocerse quien dejó el mortífero juguete en el lugar en que fue hallado, denominado Molino Caído, del término municipal de Tamame, instruyéndose a su vez las diligencias del caso por las autoridades judiciales.

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Un importante libro para el Bachillerato

Madrid.—Se ha puesto a la venta el libro del alumno de segunda enseñanza, de don José Vázquez Riesco, funcionario del Ministerio de Educación Nacional. No es una publicación como otra cualquiera, sino que es una síntesis de las condiciones, disposiciones y efectos del alumno de bachillerato, indispensable para todo estudiante del mismo. Además, es un libro breve y preciso, con datos concretos y que está al alcance de cualquier bolsillo. No solamente tiene datos del plan de ahora, sino de otros anteriores, como son el de 1903 y 1914.

Un huérfano musulmán obsequiado por el Ministro señor Beigbeder

Ceuta.—En la comunidad musulmana ha causado excelente efecto el rasgo del Ministro de Asuntos Exteriores, Coronel Beigbeder, que ha tenido la delicadeza de obsequiar a un huérfano de guerra musulmán con una artística maqueta de un buque de guerra, a tono con las aficiones maritimas del agraciado, al que se ha hecho entrega de una cantidad en metálico.

El delegado del Gobierno, Guir, asistió al acto de la entrega. Se pronunciaron discursos alusivos a la hermandad hispano marroquí y de exaltación de la personalidad del señor Beigbeder.

El general Llanderas supe al general Saliquet

Sevilla.—Por ausencia del general Saliquet, se ha encargado del despacho de la segunda región el general gobernador militar señor Llanderas.

REGRESAN PRECIPITADAMENTE A POLONIA

VARSOVIA.—Los corresponsales extranjeros hacen resaltar que gran número de polacos que residían en Alemania, regresan precipitadamente a Polonia.

El éxodo alcanza a varios millares de familias.

La Exposición Pedro Santos

(Viene de primera plana)
lidad, de natural destreza, sino en el del esfuerzo que encontró ya el camino. Y él de Pedro Santos, si em pezó ciego, es ya cierta videncia. Y ello solo en tres años y sin mento res.

Para los profanos no cabe duda que tiene facilidad en el arte. Para los entendidos, que tiene disposición, estando todos de acuerdo en reconocerle una gran inspiración que no se sabe todavía donde terminará; si en la delicadeza o en la fuerza; si en lo espectacular o en lo poético. Lo que ya no ven todos en él, es su fina y sagaz inteligencia. Un espíritu lúcido nada hubiera sacado de la letra muerta de los libros.

Ahora bien, no basta tampoco la disposición, el esfuerzo de la voluntad. La disposición sola no crea. A ésta, hay que añadir la originalidad.

“La originalidad—según Sánchez Rívera—, no puede nacer más que sobre un terreno de pronunciada diferenciación individual”. “Para que la obra sea original es imprescindible

blé que el autor sea íntimamente distinto”.

Eso para Pedro, en sus 17 años, es prematuro aún. Aunque su actitud de temperamento—o personalidad—nos promete una original obra. Nuestro propósito es advertirle que sólo el esfuerzo vocacional, el áspero trabajo, la disciplina tensa y constante y la “diferenciación individual”, es decir, la fidelidad asimismo frente a las modas vociferantes, le harán hijo consagrado de imperecederas obras, las suyas y nada más que las suyas. Y para que éstas letras no se le olviden al artista, las reamamos con las siguientes de don Eugenio D'Ors, el más grande filósofo de nuestro tiempo y de nuestra España renacida:

“Todo pasa. Pasan pompas y vanidades. Pasa la nombradía como la obscuridad. Nada quedará a fin de cuentas, de lo que hoy es la luzura o el dolor de tus horas, su fatiga o su satisfacción. Una sola cosa, apréndiz, Estudiante, hijo mío, una sola cosa te será contada, y es tu Obra Bien Hecha”.

G.

Una nota de la Federación Nacional de Fútbol

MADRID.—La Federación Nacional de Fútbol ha publicado una importante circular, en la que se dispone que los clubs serán incluidos en la categoría que tuvieran en julio de 1936.

El traspaso de los jugadores se contratará de club a club y al jugador le correspondió el 25 por 100 de la cifra de traspaso.

El sueldo máximo de un jugador será de 600 pesetas, más las primas en primera división; en segunda, 400 más el importe de las primas.

No podrá jugar ningún futbolista sin poseer la licencia de jugador. Para proveerse de esta licencia será necesario la presentación de un aval de una persona afectada al Glorioso Movimiento Nacional y una declaración jurada.

Los entrenadores pasan a depender de la Federación, así como los masajistas y sus auxiliares. Pagarán una licencia de 250 pesetas anuales los primeros; de 150 los segundos

y los masajistas de 75 pesetas. Precisan igualmente, declaración jurada.

Se decide el traslado de los restos del general Sanjurjo, y comienzan los trabajos

Pamplona.—Han comenzado los trabajos para el traslado de los restos del general Sanjurjo a su tierra natal, que está presididos por el vicepresidente de la Diputación y un diputado foral. Todos los centros oficiales y particulares se disponen a cooperar a la mayor solemnidad del acto.

Ha sido puesto a flote el «Jaime Girona»

Santander.—El buque mercante «Jaime Girona», que se hundió al ser perseguido por la Aviación nacional, cuando se dirigía a este puerto con cargamento de carbón para los rojos, ha sido puesto a flote.

El valor del barco recuperado, se calcula en unos tres millones de pesetas.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasía, número 24
(ESQUINA A SAN GEL)

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados *
Arcas *
Coronas
HIJA DE SEVER
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

GARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE
NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
Hoy Lunes: Butaca, UNA pta.
EXITO del **Noticiero Español n.º 19**
Superproducción española «Radio»
Contra la corriente
Por Luana Alcañiz y José Caraballo
MAÑANA: Butaca, UNA pta.
La gran superjoya COLUMBIA
Crimen y Castigo
Creación de Peter Lorre y Edward Arnold
El Miércoles: Butaca, UNA pta.
La producción COLUMBIA
Sublime mentira
Por Basil Rathbone y Pulina Lord
El Domingo:
GRAN ESTRENO en ESPAÑOL
El Angel de las Tinieblas
Por Frederike March y Merle Oberon

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)
CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7
Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408
Zamora

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X — Ultravioleta
Diatermia — Corrientes
Consulta diaria, de once a una y a cuatro y seis

VENTA URGENTE
Se hace de un magnífico piano piano de la marca «Aeolian» con rollos y de diversos muebles. Informarán en Avenida Requiejo núm. 5, piso entresuelo.

Haz entrega del **ORO**
Lo necesita España

Sección de Anuncios Económico

M. Martín Luclmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS
San Torcuato, 43. Zamora
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

OCASION
Se vende una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Estereoscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios. Darán razón en esta administración.

EN CIENTO DIEZ MIL PESETAS
se vende hermosa casa, centro población; renta cinco mil pesetas anuales. Informes: don Arsenio Illán, Brasa 11 o Delegación de Hacienda.

SE VENDE
casa situada en el camino del Santuario de Nuestra Señora del Yermo barrio de Manuel Redol. Para tratar con su dueño en la misma. Benito González.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid
Principales operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2 1/2
doce 3
HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.
Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Festivos no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.
AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

SE VENDEN LIMONES MUY FRESOS
COS
A 0'25 uno.
A 0'20 Id.
A 0'15 Id.
Péras frescas a 1'25 el kilo.
NO confundiré, Plaza Fray Diego de Déza. FRUTERIA SALMANTINA NUMERO 24

R. CALAMITA RUY-WAMBA MEDICO
Ha abierto su consulta de **MEDICINA GENERAL**
Horas. DE DIEZ A UNA
C. Montorio, 3 — Zamora

PIANOS
Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balborraz, 62
HERALDO DE ZAMORA Tel. 1,722

T. González Martín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

COCINERA
Se necesita en el Bar Restaurante «LOS TRES HERMANOS»

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE VENDE
La casa número 42 de la calle de Balborraz. Para tratar con su dueño en la misma.

Un momento crítico en la situación internacional

CHAMBERLAIN interrumpe el veraneo para presidir un Consejo de Ministros

La persecución de los alemanes en Polonia

BERLIN.—Los periódicos de la noche, afirman que en Polonia continúa una bárbara persecución contra los súbditos alemanes.

Se dice que tres de éstos han sido fusilados, por negarse a prestar servicio en el Ejército polaco.

Los periódicos berlineses protestan contra estos crímenes y dicen que acelerarán el retorno de Dantzig al Reich y la solución de las demás cuestiones planteadas con Polonia.

PREPARATIVOS DE DEFENSA EN LOS ALREDEDORES DE DANTZIG

DANTZIG.—Continúan los preparativos de defensa en los alrededores de Dantzig. La construcción de fortificaciones y alambradas está ya casi terminada.

En el aeropuerto se procedió a la construcción de ocho trincheras destinadas a poner algunas piezas de artillería.

HENDERSON IRA A SALZBURGO

LONDRES.—En Londres se decía hoy que el embajador británico, en Berlín, señor Henderson, se trasladaría mañana a Salzburgo con objeto de conferenciar con Hitler y von Ribbentrop.

Por otra parte se anuncia que Henderson irá a Salzburgo para presenciar una carrera internacional de motocicletas que mañana se celebrará en la población alemana y en la que tomarán parte tres equipos ingleses.

CONFERENCIAS SOBRE LA CUESTION DE LAS ADUANAS

DANTZIG.—Hoy celebraron una conferencia el comisario de la Sociedad de las Naciones, señor Butkov, el comisario de Polonia y el presidente del Senado de Dantzig. Se discutió sobre la cuestión de las aduanas, sin que llegaran a un acuerdo.

INAUGURACION DE UN PUENTE SOBRE EL VISTULA

DANTZIG.—Por el vicepresidente del Senado danés se ha procedido en el día de hoy a la inauguración de un puente flotante sobre el río Vistula, construido con pontones.

EL DUCE A ALBANIA

TIRANA.—En el discurso pronunciado hoy por el conde Ciano, anunció que en breve visitará Albania el señor Mussolini.

PRECAUCIONES EN ESLOVAQUIA

BRATISLAVA.—Todos los periódicos judíos y dos publicaciones dirigidas por checos, han sido suspendidas.

Las autoridades han detenido a varios súbditos checos, que se dedican a actividades contra Eslovaquia y Alemania.

El Superior General de los Franciscanos llega de Italia a Barcelona

BARCELONA.—Ha llegado de Italia el P. Leonardo María Bello, Superior General de la Orden Franciscana, que viene para visitar a sus hermanos en Religión, que tanto han sufrido durante la guerra. La Orden Franciscana sufrió el asesinato de 56 miembros por la horda roja y vio arrasado todo su material científico y religioso.

POR CELOS MATA A TRES PERSONAS, HIERE A DOS Y SE SUICIDA

PAMPLONA.—En el pueblo de Valterra ha ocurrido un sangriento suceso, en el que han resultado muertas tres personas.

La señorita Corpus Resés, de Valterra, estaba de enfermera en un hospital de Pamplona, donde conoció a un individuo llamado Serafín, que estaba allí hospitalizado, y para el que donó su sangre en una transfusión.

La señorita Resés sostenía relaciones con Teófilo Palacios, del mismo pueblo, que estaba en la zona roja, y al liberarse Madrid regresó al pueblo. Serafín se presentó en el pueblo de Valterra y se dirigió al domicilio de Corpus, encontrándola con Teófilo y otros amigos. Serafín, después de brevísimas palabras, sacó una pistola y disparó varios tiros, causando la muerte a la señorita Corpus, a su novio, Teófilo, y a la hermana de Corpus, llamada Mercedes, resultando además dos heridos. Serafín se disparó después un tiro queriendo matarse en el acto.

CICLISMO. LA SEGUNDA ETAPA DEL CIRCUITO DEL NORTE

BURGOS.—Cerca de las dos de la tarde, han llegado los primeros corredores que participan en la prueba ciclista organizada por el periódico bilbaíno "Hiero". En la carretera de Santander, donde estaba instalada la meta, se había congregado enorme cantidad de público que ovacionó largamente a los corredores.

La etapa de hoy, segunda de la prueba, puede decirse que comenzó a partir del puerto del Escudo, que coronó en primer lugar Fermín Trueba, seguido de Ezquerria y Cañardo. Desbordados éstos dos corredores en la cuesta, Trueba se lanzó solo hacia la meta haciendo 40 kilómetros, distanciándose de sus seguidores, los cuales, al fin, lograron darle alcance y continuando unidos ya hasta la llegada pocos metros antes de la meta. Cañardo, al sprint, logró distanciarse unos metros en franco en primer lugar seguido de Trueba y Ezquerria.

Como el resultado de la primera etapa fue igual, continuando éstos corredores en primer término con el mismo tiempo.

LONDRES.—Para mañana martes está convocada una reunión del gabinete británico presidido por Mr. Chamberlain que ha llegado hoy de Escocia interrumpiendo sus vacaciones.

Se concedió en los centros políticos y diplomáticos gran importancia a esta reunión, y se anuncia que el Gabinete dará un comunicado de la misma, explicando la posición de Inglaterra de una manera que no dé lugar a dudas. Posiblemente se tratará también del problema de Dantzig y se firmará que Inglaterra ayudará a Polonia, si esta nación se ve atacada, sin previa consulta con el Parlamento.

Se advierte en los círculos mencionados, que esto no significa que el Gobierno británico deje de hacer cuanto le sea posible para evitar el conflicto armado, buscando una solución pacífica.

TAMBIEN SE REUNIRA MANANA EL GABINETE JAPONES

TOKIO.—Mañana se celebrará una reunión del Consejo de Ministros, para decidir la política del Japón, en relación con las potencias del Eje.

El portavoz del Ministerio de Estado anuncia que no se han roto las negociaciones anglo japonesas, no obstante la noticia dada por algunos periódicos como de procedencia oficial. Ni las informaciones oficiales de Londres, ni las del Japón, han dicho una sola palabra acerca de esa supuesta rotura a que aluden los periódicos.

ROOSEVELT INTERRUPE SU CRUCERO

NUEVA YORK.—El presidente Roosevelt, que realiza actualmente un crucero a bordo de un barco de guerra, ha cambiado el itinerario para dirigirse al puerto más próximo a Washington con el fin de regresar a la Casa Blanca.

Según se informa, la decisión obedece a las noticias que ha estado recibiendo el presidente acerca de la situación en Extremo Oriente y Europa, que es bastante crítica. Se anuncia que Roosevelt tiene el propósito de dirigir un nuevo llamamiento a los países europeos.

UNA NOTA ENERGICA DEL JAPON

TOKIO.—Se ha facilitado por el servicio correspondiente a los periódicos japoneses, una nota concebida en términos muy duros, en la que se advierte a Inglaterra que todo intento que realice para defender con ayuda de otras potencias los intereses británicos en Extremo Oriente, se encontrará ante la firme resistencia del Japón.

Inauguración de la Cervecería "Carretero"

El sábado por la noche, se ha inaugurado con gran asistencia de público la nueva y elegante Cervecería "Carretero", que acaba de ser instalada en la calle de San Andrés. La instalación de la misma, está realizada con gran esmero y modernidad y no menos cuidada limpieza. La apertura de este nuevo establecimiento ha constituido un éxito considerable.

El dueño de la Cervecería "Carretero" obsequió al público. A la Cervecería "Carretero" le deseamos una duradera prosperidad.

LOS DESTINOS DE EUROPA SE VAN A JUGAR DENTRO DE UNOS DIAS

TOKIO.—Un periódico que recibe instrucciones oficiales del Gobierno estudia la situación europea y dice que ha llegado a un punto de tal gravedad que no cabe pensar en ninguna conferencia para solucionarla. Los destinos de Europa—termina diciendo en su artículo—se van a jugar dentro de pocos días.

LOS PERIODICOS FRANCESES TAMBIEN VEN MUY DIFICIL EL MOMENTO

PARIS.—Ante la verdadera gravedad de los acontecimientos internacionales, los periódicos de hoy escriben artículos, en los que dicen que Francia e Inglaterra tienen confianza en sus fuerzas y en la justicia de su política, y que miran la marcha de los acontecimientos con plena calma, esperando tranquilamente su desarrollo, después de bien tomadas las disposiciones para hacerlos frente.

"Pétite Parisien", escribe que las dos naciones no comprarán la paz al precio de concesiones que afecten a su dignidad o a su prestigio.

SE ANUNCIA LA ROTURA ENTRE JAPON E INGLATERRA

PARIS.—Los informados que se tienen en los círculos políticos y diplomáticos, inducen a creer que puede darse por segura una inevitable rotura en las negociaciones anglo japonesas de Tokio. Dichos centros, se preguntan la repercusión que tal hecho podrá tener en la política de Europa y después de reconocer la extraordinaria gravedad a que se ha llegado en el Extremo Oriente, dicen que la guerra, estallé en Asia o en Europa, tendrá inmediata repercusión en el mundo entero.

EL JEFE DEL GOBIERNO JAPONES VISITA AL MIKADO

TOKIO.—El jefe del Gobierno japonés fué recibido esta mañana por Mikado en su residencia imperial. Ha sido la quinta visita concedida en los últimos acontecimientos de Europa y Extremo Oriente. Después de la conferencia con el depositario del Sello Privado, a quien dió cuenta igualmente del desarrollo de los acontecimientos.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Comisión de Requisa de Chafarra

A los jefes locales otra vez más urgentemente

Y van tres veces, camaradas Jefes Locales, señores Alcaldes que tienen la misión de tener al corriente de las existencias de chafarra, a esta Comisión. Tres veces que se piden noticias de su actividad para ordenar recogidas, y tres veces que fracasamos.

No debéis leer periódicos y por ello no os enteráis de nuestro apuro.

Nos veremos en el caso de requerir por oficio a que no perdáis el contacto con la Comisión, teniendo la al corriente de las existencias y de su disponibilidad.

Quizá disculpé vuestra pasividad el hecho de tener vuestra chafarra recogida años enteros y que aún no hayamos ido por ella. Eso no importa. Eso depende de mil causas, pero ya se recogerá toda, y mientras tanto, los datos nos son necesarios.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo o Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

DISPOSICIONES OFICIALES

JUSTICIA.—Orden admitiendo al servicio activo a varios funcionarios de la carrera Judicial.

Otra admitiendo al servicio sin imposición de sanción a los jefes de Negociado del Cuerpo Técnico Administrativo que se mencionan.

Otra ídem ídem a los Jefes de Sección del Cuerpo Técnico de Letrados que se relacionan.

Otra a los oficiales del Cuerpo Técnico Administrativo que se citan.

Otra acordando la incoación de expediente a varios funcionarios de las Carreras Judicial y Fiscal.

Otra admitiendo en sus cargos sin imposición de sanción y con ella, o declarando separados de sus cargos a los miembros del Tribunal regional

de Menores de Madrid que se citan.

HACIENDA.—Orden estableciendo el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones durante la tercera decena del mes actual, y que será de 194, 26 por ciento.

EDUCACION NACIONAL.—Orden nombrando decano de la facultad de Filosofía y Letras de Valencia a don Francisco Alcalde.

DEFENSA NACIONAL.—Orden ampliando la de 6 de diciembre último por la que se concedía la Medalla Militar colectiva a las fuerzas de la columna del General García Escámez, que operaba en Somosierra, en el sentido de incluir entre dichas fuerzas a la 24 Compañía de Asalto.

Llegan a Bilbao las camaradas de la Sección Femenina

BILBAO.—A bordo del "Ciudad de Alicante" han llegado las camaradas de la Sección Femenina que realizan un crucero por España. Fueron recibidas por las Jalandías de Bilbao jerarquías y autoridades. A las nueve, después de desembarcar, se dirigieron al edificio de la Sección Femenina y después al monumento del Sagrado Corazón de Jesús, donde depositaron una corona de flores como homenaje a los Caídos a las diez y media de la mañana, visitaron la Basílica de Nuestra Señora de Begoña y a las doce marcharon

a Lequeitio almorzando en el campamento femenino.

Mañana, después de oír misa, visitarán la fábrica de galletas "Artiach" y después cumplimentarán al señor ministro de Industria, marchando seguidamente a Palencia, donde almorzarán. Por la noche en el Teatro Arriaga, asistirán a la función organizada en su honor, ocupado todos los palcos del popular coliseo. Terminada la función volverán al barco que zarpará a la madrugada siguiente.

Última Hora

Servicio telefónico de la Agencia FARO

Un fuerte temporal causa daños en Mallorca

Palma de Malloca.—Se ha desencadenado en toda la isla un formidable temporal de lluvia y granizo, con furioso viento que ha producido inundaciones en diversos lugares. Se han ocasionado graves daños en las cosechas, principalmente en los árboles frutales que estaban cargadísimos, habiendo resultado desgraciados muchos de ellos.—FARO.

La estancia en Barcelona del Padre General de la Orden franciscana

Barcelona.—El Padre General de la Orden franciscana, Fray Leonardo María Abeló que se encuentra en esta capital, visitó al presidente de la Diputación provincial, acompañado del Padre provincial de la misma Orden, y del bibliotecario archivero de la Embajada de España en el Vaticano.—FARO.

Llegada de cursillistas

Alicante.—Han llegado a esta capital 100 cursillistas de Murcia, acompañados del jefe provincial y del Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

El día 17 de septiembre se celebrará una corrida extraordinaria a beneficio de Auxilio Social. Todavía no se ha terminado el programa; están realizando dose negociaciones con las figuras más destacadas de la fiesta Nacional.—FARO.

LABOR DE LA MAGISTRATURA DEL TRABAJO

BURGOS.—Según datos facilitados en el Ministerio del Trabajo, durante el mes de julio próximo pasado, la Magistratura del Trabajo actuó en 33 provincias ha resuelto 1.128 demandas, presentadas, que se clasifican en la siguiente forma:

Por avenencia, 731. Por absolución, 197. Por condena, 200. El total de las condenas asciende a la cifra de 345.522'59 pesetas.

REGRESA EL ALCALDE DE BARCELONA

BARCELONA.—Ha regresado de su viaje el Alcalde de esta capital. Fué visitado esta mañana por el Auditor de Guerra de la cuarta región, al que cumplimentó más tarde en su

despacho. También cumplimentó al Gobernador civil.

Un donativo para fines benéficos

Madrid.—El Alcalde de esta capital manifestó a los periodistas que había visitado al Ministro de Hacienda para darle la enhorabuena por su nombramiento. Agregó que había condecorado con el señor Larraz una conferencia de la que salió gratamente impresionado. Hemos buscado los medios—dijo—para liquidar el presupuesto vigente y arreglar definitivamente los asuntos del Ayuntamiento. Anunció también que había recibido una carta de don César Toledo, de Buenos Aires, dándole cuenta del envío de 8.000 pesetas con destino a fines benéficos.—FARO.

La suscripción nacional en Barcelona se aproxima a los cinco millones

Barcelona.—En la Cuarta Región Militar se ha facilitado una nota disponiendo que a partir de la publicación de la misma, los donativos para la suscripción nacional deberán efectuarse en el Gobierno civil. Hasta el momento actual, la cantidad recaudada se eleva a la cifra de 4.708.924,98 pesetas.—FARO.

Es puesto a flote otro barco

Alicante.—Esta mañana ha sido puesto a flote el barco "Harman". Con esta operación, felizmente realizada, queda libre uno de los principales muelles del puerto que antes de la guerra servía para atracar los trasatlánticos y especialmente los correos franceses.

Después de esta mejora, y de la implantación en breve plazo, que se considera inminente, de la línea Alicante-Orán, el trabajo en el puerto ha adquirido marcadísimo ritmo.—FARO.

Barcelona.—El Teniente General Orgaz ha hecho entrega de la cantidad de 10.000 pesetas con destino a los reclusos de a Cárcel Modelo de esta ciudad. También ha hecho entrega de mil ejemplares del libro "Militar" con destino a la Jefatura de Movilización e Instrucción, para que sean repartidos entre los soldados.—FARO.

LOTERIA NACIONAL

Madrid.—El resultado del sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana ha sido el siguiente:

Números	Poblaciones	Premios
20.389	Barcelona-Sevilla	150.000
25.563	Barcelona	90.000
26.491	Barcelona	70.000
25.591	Barcelona-Sevilla	40.000
Premiados con 3.000 pesetas		
20.362	14.025	41.274
24.436	11.564	4.479
34.064	28.573	8.345
		11.113
		2.384
		6.888
		9.661
		23.434
		36.582
		27.864
		3.974
		32.630
		39.703
		23.477 (Zamora)

COLEGIO-INTERNADO

DE

"La Purísima Concepción"

ZAMORA

Centro de Enseñanza Media, legalmente reconocido

Magníficamente instalado en espléndido edificio dotado de cuantas exigencias impone la pedagogía moderna.—Educación moral y formación científica solidamente garantizadas.—Profesorado competensísimo y titulado en todas las secciones.

INGRESO DE BACHILLERATO

Los alumnos que deseen verificar el examen de INGRESO DE BACHILLER en el Colegio de LA PURISIMA CONCEPCION, presentarán la documentación correspondiente, para su tramitación reglamentaria, en la Dirección de este Centro antes del día 30 de agosto.

NOTAS.—1.º No existe otra convocatoria anual para exámenes de ingreso que la del mes de septiembre.

2.º Tanto el citado examen de Ingreso como los estudios de Bachillerato realizados en el Colegio de LA PURISIMA tienen validez académica oficial.